

慈善法今日正式施行

近十年捐赠逾千亿元

2016年9月1日起,《中华人民共和国慈善法》正式施行。中华民族乐善好施、守望相助的优良传统将在法律的规范与保障下发扬光大。

全国人大常委会法制工作委员会主任李适时表示,制定慈善法,在全社会提倡、支持和鼓励助人为乐、团结友爱、无私奉献的志愿精神,有助于社会成员在仁行善举中不断累积道德力量,将社会主义核心价值观内化于心、外化于行,为实现中华民

族伟大复兴的中国梦提供持久精神动力。

据悉,慈善法是我国慈善领域的基础性、综合性法律,明确了慈善活动的范围与定义,规范了慈善组织的资格与行为,回应了社会普遍关注的慈善募捐和慈善捐赠的重大问题,进一步明确了慈善信托制度,提出了政府促进慈善事业的措施,确立了政府监管、社会监督和行业自律三位一体的综合监管体系。

记者了解到,近十年来,我国

慈善事业进入较快的发展期,捐赠总额从2006年不足100亿元发展到目前1000亿元左右。截至2016年第二季度末,全国依法登记的社会组织达到67万个,涉及扶贫济困、救灾救援、助医助学等多个领域,其中基金会5038个。

根据慈善法,每年9月5日为“中华慈善日”。记者从民政部获悉,今年的首个“中华慈善日”将围绕“以法兴善,助力脱贫”主题,动员和引导更多人自觉依法投身慈善事业。(据新华网)



开心领教材

8月31日,江苏省无锡市各中小学开学报到,学生们告别暑假重返校园,开始新学期的学习生活。

新华社发(汤毅 摄)

“义工校长”赵晓春 创办农民工家长学校

他身兼两职,八小时工作时间内,他是哈尔滨市南岗区通达街工委书记,一下班,他又是农民工子女家长学校的“义工校长”。他叫赵晓春。2016年6月,赵晓春荣登“中国好人榜”。

文明需要传承,精神需要“复制”。“更多的‘义工校长’会唤醒更多农民工子女的幸福。”“义工校长”赵晓春深有感触地说。

从最初的人员冷清,到后来的堂堂火爆,多年来,赵晓春已为1.5万名农民工家长举办讲座81场,为贫困学生赠送家用学习书桌225套,《弟子规》等图书

21000册,同时,他带领成立了关爱农民工子女志愿者服务队伍,号召爱心人士资助400多名贫困的农民工子女。他希望能有更多热心的人加入到他的队伍中来,让越来越多的农民工学会如何教育孩子,让他们的孩子能够健康快乐地生活。

从最初的几页讲稿到现在的PPT课件,从一个人的“单兵作战”到现在的团队支持。赵晓春用他的真心默默感染着无数农民工家长,引导他们走上科学健康的家庭教育之路。

如今,赵晓春和他的农民工

家长学校越来越“火”。他的农民工家长学校已经不仅仅局限在他工作的办事处辖区,也突破了南岗区的范围,香坊区、松北区、道外区等18所农民工子弟较多的小学校里,都有他与家长交流的身影。渐渐的,也有很多知名的和不知名的热心人开始加盟。捐水的、捐书的、捐物品的,赵晓春也成了这些爱心人士向农民工孩子捐赠的中转站。(据中国文明网)



博览天下



最慷慨的奶妈

每周捐赠10升母乳

住在格拉斯哥的英国妈妈查梅因·拉科克自今年早些时候生下小女儿后,她开始向苏格兰唯一一家母乳银行捐赠母乳,以帮助那些早产儿。三个多月来,拉科克平均每周捐赠约10升母乳,每天用于喂奶的时间多至6小时。(据新华网)



最聪明的吃货

俩14岁少年发明华夫饼环状托

夏天吃蛋筒冰淇淋时动作得快,因为冰淇淋易融化流淌,弄脏手和衣服。虽然可以用纸巾擦,但总归麻烦。美国丹佛市两名14岁少年的一个小发明有望解决这种麻烦。萨姆·纳西夫和奥利弗·格林沃尔德设计了一款华夫饼做的环状托,把这个托套在蛋筒冰淇淋上,融化的冰淇淋汁会流到托上。这个环状托可以做成各种口味,比如可以在上面涂一层巧克力,或者撒一层彩虹糖粒或者彩色糖豆,当然也可以简单保持原味。(据新华网)



最牛的黑客

斯里兰卡少年黑掉总统官网

斯里兰卡一名17岁少年侵入总统迈特里帕拉·西里塞纳的官方网站,要求推迟中学毕业考试。警方8月29日逮捕了这名少年,不过没有公开他的姓名。他将面临2000美元罚款和最长3年的监禁。(据新华网)